Nemes Tihamér Nemzetkozi Programozasi Verseny, 1. korcsoport 1. fordulo

Szdmitagép nélkiili feladatok
1. feladat: Milyen bemenet kell? (70 pont)

A lenti programnak egy legalabb egy elemt szamsorozatot ugy kell kiirnia, hogy el6szor a benne
szerepl6 negativ elemeket irja, majd pedig a nemnegativakat!

A. Melyek a bemen6 adatok?

B. Milyennek kell lenniiik, hogy a kévetkez6 programrészlet j6l mikodjon?

C. Milyen sorrendben irja ki a futas végén az algoritmus a negativ, illetve a pozitiv szamokat!
D. Fogalmazd meg, hogy mit jelent B[i] értéke, miutan értéket kapott?

F1:=0; F2:=0; x:=0
Ciklus i=1-té1 N-ig

Ha A[i]20 akkor B[i]:=F2; F2:=1i

kiildnben B[i] :=F1; Fl:=i
Ha B[i1i]=0 akkor x:=1

Ciklus vége
B[x]:=F2; x:=F1
Ciklus amig x#0

Ki: A[x]; x:=B[x]
Ciklus vége

2. feladat: Veremautomata (65 pont)

Egy veremautomata a kévetkezéképpen miikodik:
e ha szamot kap a bemenetén, azt a verembe teszi,

e ha muveleti jelet kap, akkor azt a verem tetején levé két szammal végrehajtja (a verembdl
ki is veszi 6ket), majd az eredményt a verembe teszi.

Példa: 5 3 - . Az els6 adat utin a veremben az 5 van. A masodik adat utin a veremben alul az 5,
felil a 3 lesz. A kivonas jel utan a verembdl kiveszi a 3-at és az 5-6t, majd az 5-3 értékét beteszi a
verembe.

A veremautomata bemenetén a kévetkezé sorozatot kapja:
13+4+4254*8-06/+ -

Add meg, mi lesz a verem allapota az egyes jelek (adat vagy muvelet) érkezése utan, illetve a feldol-
gozas végén! Az elsé szam mindig a verem legaljan lev6 szam legyen, az utolsé pedig a legfels!

3. feladat: Mit csinal (80 pont)

A kovetkezd programrészletek A és B egész szamok (B#0, A oszthat6 B-vel, mindkettS lehet ne-
gativ is) hanyadosat hatarozzak meg és helyezik el az X valtozoban. Egyik sem mikodik tetszéleges
egész szamokra. Milyen feltételek mellett helyesek az egyes megoldasok (a B#0 feltételen kivul)?
Adj meg egy konkrét bemenetet is, amire helyesen mikoédnek!

elsd:
X:=0; i:=1
Ciklus amig 1<B
X:=X+A; i:=1i+1
Ciklus vége
Eljaras vége.
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masodik:
Ciklus amig B>1
Ha A paros és B paros akkor A:=A/2; B:=B/2
Ciklus vége
X:=A
Eljaras vége.
harmadik:
X:=0
Ciklus amig abs (A)=2abs (B)
A:=A-B; X:=X+1
Ciklus vége
Eljaras vége.
negyedik:
X:=2
Ciklus amig X<abs (B)
Ha X osztdéja A-nak és X osztdja B-nek
akkor A:=A/X; B:=B/X
kiilonben X:=X+1
Ciklus vége
X:=0
Ciklus amig A=2abs (B)
A:=A-abs (B)
Ha B>0 akkor X:=X+1 kiildnben X:=X-1
Ciklus vége
Eljaras vége.
4. feladat: Labirintus (85 pont)
A kovetkez6 két algoritmus egy labirintusbol vezet ki egy robotot, aminek egy kijarata van:

A: Labirintus:
Ciklus amig nem ért ki
Balrafordulas
Ciklus amig fal van elétte
Jobbrafordulas
Ciklus vége
Eldrelépés
Ciklus vége
Eljaras vége.
A koordinatatengelyek a matematikanak megfeleléek, a bal als6 sarok a (0,0) koordinatajg, az X
koordinata jobbra, az Y koordinata felfelé névekszik. A robot mindig az (x,y)-koordinataju pontra
lép, akkor szabad egy poziciora 1épni, ha az nem fal.

B: Labirintus(X,Y):
Ciklus amig nem ért ki
Ha szabad(X,Y+1)
akkor Y:=Y+1
kiilonben Ha szabad(X-1,Y) akkor X:=X-1
Ciklus vége
Eljaras vége.
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Az abran egy labirintus lathat6, amelynek kijarata a bal fels6 sarokban van. Masold le két példany-
ban, és jelold meg benne x-szel azokat a helyeket, amelyekrdl (az A esetben kezdeti iranyitastol
fiigeben) elindulva a fenti A és B algoritmusok nem vezetnek ki a labirintusbol!

Fogalmazd meg, hogy tetsz6leges labirintus esetén melyek azok az (x,y) helyek, ahonnan indulva
az algoritmus kivezet a labirintusbol!
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Szimitigépes feladat — 1 ALASZTHATO
5. feladat: Leértékelés (100 pont)

Egy gombavizsgalonal N gombaszedé jart. Mindegyikiiknek megmondta, hogy a kosarukban hany
chet6 és hany mérges gombiat talalt. Sajnos, ha akarcsak 1 mérges gomba van a kosarban, a kosar
teljes tartalmat ki kell dobni.

Készits programot a kévetkez6 feladatokra
1. Hany darab, nem kidobott gomba maradt a kosarakban?

2. Hany olyan gombaszed6 volt, akinek egyetlen mérgesgomba miatt kellett kidobni az 6sszes
ehet6 gombajat?

3. Kidobta ki a legtobb eheté gombajat?
4. Kiknek maradt a kosaraban gomba?
Bemenet

A standard bemenet elsé soraban a gombaszed6k szama van (LSN<10 000). A kévetkez6
N sorban egy-egy gombaszedé eheté (0SE;<100), és mérgez6 (0SM;<100) gombadi szima van
(1=1i<N, mindkett6 nem lehet egyszerre 0).

Kimenet
A standard kimenetre 4 sort kell irni:

1. részfeladat: A nem kidobott eheté gombak szamat kell {rni!

2. részfeladat: Azon gombaszedSk szamat kell irni, akiknek volt eheté gombajuk és egyetlen mér-
ges gomba miatt kellett kidobni az dsszes eheté gombajukat!

3. részfeladat: A legtébb eheté gombat kidobé gombaszedd sorszamat kell irni (t6bb megoldas
esetén a legkisebbet, ha a mérges gombak mellett nincs kidobott eheté gomba, akkor -1-et)!

4. részfeladat: Azon gombaszedSk szamat, majd a sorszamait kell {rni, n6vekvé sorrendben, akik-
nek nem kellett kidobni gombat!

Feladatok 4. oldal 2023.11.15. 14-16 6ra



Nemes Tihamér Nemzetkozi Programozasi Verseny, 1. korcsoport 1. fordulo

Szdmitigép nélkiili feladat — VALASZTHATO
5. feladat: Leértékelés (100 pont)

Egy gombavizsgalonal N gombaszedé jart. Mindegyikiiknek megmondta, hogy a kosarukban hany
chet6 és hany mérges gombiat talalt. Sajnos, ha akarcsak 1 mérges gomba van a kosarban, a kosar
teljes tartalmat ki kell dobni.

Készits programot a kovetkez6 feladatokra
1. Hany darab ehet6 gombat kellett kidobni?
2. Hany olyan gombaszedd volt, aki tobb mérges gombat szedett, mint ehet6t?

3. Azok kozil, akik szedtek mérges gombat, ki dobta ki a legkevesebb eheté gombajat? Ha
nincs ilyen, akkor -1-et kell kifrni! Ha t6bb is van, akkor a legkisebb sorszamut!

4. Kiknek nem maradt a kosaraban gomba? El6szor az ilyen gombaszeddk szamat, majd a
sorszamait kell kifrni!

A program sajnos tobb helyen hibas lett, jelold be, hogy hol!

a:=0
Ciklus i=1-t&é1 N-ig

Ha mérges[i]>1 akkor a:=ehetd[i]
Ciklus vége
Ki: a
b:=0
Ciklus i=i-té1 N-ig

Ha mérges[i]l<ehetdé[i] akkor b:=b+i
Ciklus vége
Ki: b
cc:=0; c:=0
Ciklus i=1-té1 N-ig

Ha mérges[i]>0 akkor Ha ehetd[i]l<c akkor c:=i; c:=ehetd[i]
Ciklus vége
Ha cc=0 akkor Ki:-1 ki#ldnben Ki: c
d:=[]
Ciklus i=1-té1 N-ig

Ha mérges[i]>1 akkor végére(d, i)
Ciklus vége
Ki: elemszéam(d),d
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